

让青春在祖国最需要的地方绽放绚丽之花

—— 我校师生热议习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信

习近平给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信

北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员：

来信收悉。在新冠肺炎疫情防控斗争中，你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道，不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死，彰显了青春的蓬勃力量，交出了合格答卷。广大青年用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！我向你们、向奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年，致以诚挚的问候！

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领，继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战，带动广大青年不惧风雨、勇挑重担，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

习近平
2020年3月15日

1 关于理想

中国经济与管理研究院本科生江怡然：

中国的发展从来都不是一帆风顺的，但在中国共产党的领导下，我们从一次的艰苦磨难中成长奋进。在此次疫情大考中，我们再一次看到了中国共产党强大的感召力、领导力和执行力。从1月23日武汉封城，到现在多省确诊病例清零，肺炎疫情在最短的时间内得到基本控制，这让我们更加坚信中国共产党必将带领中国人民战胜各种艰难险阻，实现中华民族伟大复兴。

国际经济与贸易学院本科生张卉婷：

习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”的回信中，饱含着对奋战在疫情一线的青年们的赞扬与鼓舞，真挚而又深情。我感受最深的是，在新时代成长起来的年轻人，血液里熔铸着对国家深深的热爱，“90后”的青年人已经挑起了为国家繁荣富强而拼搏的重担，我们“00后”更应用知识武装自己，用爱国情怀来激励自己，将个人梦想融入伟大的中国梦，承担起社会、国家的责任，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花！

政府管理学院本科生尹燕斌：

习近平总书记的期望在“90后”党员身上正在实现，而我作为“90后”党员的个体，更加不能懈怠。我要更加坚定理想信念，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花，同时积极发扬学院倡导的“正气浩然，上善若水”的精神，做有大爱大德大情怀的大写之人。

金融学院本科生杨婧瑜：

“曾经你们保护我们，现在换我们‘90后’保护你们”。疫情来袭，在别

人眼中还是孩子的“90后”们，经历“疫”长大。其实，“90后”早已悄悄成长，青春、热血、激情，都是我们身上的特质，勇敢追寻理想和信仰、主动承担使命和责任亦是“90后”的追求。不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死的“90后”党员是所有新时代“90后”青年的先锋榜样，我们必将砥砺前行、艰苦奋斗，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

财政税务学院本科生李佳泽：

习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信中强调新时代的青年人应该“在为人民服务中茁壮成长，在艰苦奋斗中砥砺意志品质，在实践中增长工作本领”。这不仅是对支援武汉的青年人的勉励，更是对所有中国青年的期盼。有国才有家，在我们的使命中，国家永远放在第一位。响应祖国的口号，一步一步成为中国的中坚力量。没有人可以清晰地看见未来的模样，但是我们可以铸造未来的模样，望吾辈秉承着一份砥砺前行、爱国爱党的精神，接力中国梦与中华民族的伟大复兴。在滚滚洪流中，我们的青春在党和人民最需要的地方盛开，绽放的灿烂会镌刻在时代的辉煌。

商学院本科生余佺洁：

读完回信，我备受鼓舞。战“疫”面前，“90后”们承担起“士不可以不弘毅，任重而道远”的期望与担当，勇敢、乐观、坚毅、自省，展现着中国青年的“少年气”“精气神”。中国发展的时代接力棒已经递到青年人手中，我们一定能肩负使命、共克时艰，顶天立地、不负韶华，当得起一句“新时代的中国青年是堪当大任的”！

点评：习近平总书记在中央新一届常委集体参观《复兴之路》时说：“现在，大家都在讨论中国梦，我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼”。中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是国家的、民族的，也是每一个中国人的。仰望星空可以让我们始终坚持正确的人生道路和奋斗方向，为了心中的理想披荆斩棘、砥砺前行。

近日，北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信，汇报了在抗疫一线抢救生命的情况，表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量的决心。3月15日，习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候，并寄语广大青年不惧风雨、勇挑重担，“让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花”。

3月27日，教育系统首场学习贯彻习近平总书记给北京大学援鄂医疗队“90后”党员重要回信精神联席会在北京大学召开。教育部党组书记、部长陈宝生在会上要求各地高校迅速掀起学习贯彻总书记重要回信精神的热潮，切实把总书记的重要回信精神转化为实际行动。

习近平总书记的深情寄语和殷切嘱托在中财大学子中间引发热烈反响，广大青年学子深受鼓舞，第一时间认真学习回信精神，交流分享心得体会，共同感悟习近平总书记对“90后”青年的勉励与嘱托，并纷纷围绕抗击疫情、青年担当、磨砺品质等话题展开热议。

2 关于担当

统计与数学学院教师卢珊：

很早就看到微博上介绍驰援湖北的医护人员，其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。他们作为青年一代挺身而出、担当奉献，发挥着青年人特有的能量。我想，作为一名老师，虽然不能奋战在抗疫的第一线，但我们也肩负着培养这个国家未来接班人的重任。在抗击疫情的紧要关头，要做到“自律、自护、自修”；要坚守教育报国的初心使命，传递正能量，勇做时代的奋进者、开拓者、奉献者！

中国金融发展研究院研究生胡敬仪：

习近平总书记的回信让我倍感振奋、备受鼓舞！新冠肺炎疫情爆发，全国吹响抗疫号角，无数首都青年师生尽自己所能为战“疫”做出贡献。身为中财大学子，我将坚守在自己的防疫阵地上，坚决围绕学校核心工作，向党和国家证明我们有理想、有本领、有担当，拥有担起国家重任的实力。

保险学院研究生高璐阳：

自疫情发生以来，广大青年朋辈

不惧风雨、勇挑重担，与疫情进行着艰苦卓绝的斗争，“90后”战役英雄们是我们当代青年的榜样！让我们接过前辈的接力棒，肩负起保家卫国的重任，让青春充盈“长江后浪推前浪”的豪情，也让青春收获“直挂云帆济沧海”的成长。

文化与传媒学院研究生余惠灵：

身为新时代的青年，我们要学习抗疫前线白衣天使们舍己为人的精神，用自己的行动为疫情防控做贡献，做能做的事，发能发的声，不信谣不传谣，配合学校做好力所能及的防控工作。“今日之责任，不在他人，而在我们中华少年”，我虽力量微薄，但无论今日明日，如若我能于祖国、于人民有所助益，定义无反顾！

会计学院本科生袁叶：

时代烙印我们，我们肩负时代。在这次疫情大考中，以“90后”为代表的青年一代挺身而出，援鄂抗疫，展现了青春的力量，交出了合格的答卷。青春正能量，青年当有样，作为新时代的中国青年我们要稳稳地接

时代的接力棒，作为青年党员我们更要冲锋在前，到党和人民最需要的地方去，挥洒青春汗水，不负青春韶华。

中国公共财政与政策研究院本科生徐婕瑜：

在这场疫情防控阻击战中，“90后”挺身而出、奔赴一线，不顾个人安危，为疫情防控斗争注入一股强大的新生力量。作为新时代的青年，我们要常怀感恩之心，常思进取之心，积极参与青年志愿服务，传递正能量。青春有作为，民族有希望。我们一直在路上，相信经过风雪洗礼的中国依然是万紫千红、春暖花开！

体育经济与管理学院教师巴雷：

习近平总书记在回信中也赞扬，在这次抗击疫情的斗争中，以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献，充分展现了新时代中国青年的精神风貌。我作为“90后”党员会谨记总书记回信中的教导，用担当、用奉献、用肩膀，用自己的方式，在自己的岗位上扛起责任，贡献青春力量。

点评：1919年5月4日，在民族危亡的关头，一群青年人挺身而出，用羸弱的肩膀担起了民族救亡的重任，他们用青春，扛起了救国家于水火的重任。如今各行各业的青年人不断遵循着革命先烈的脚步，把自己的青春挥洒在民族伟大复兴的道路上。在抗击疫情取得阶段性胜利之后，在复工复产的口号吹响之际，我们中财大青年将继续用行动证明：新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！

3 关于本领

法学院教师刘泊宁：

广大“90后”青年教师应自觉践行社会主义核心价值观，踏踏实实修好个人品德，将自身塑造成一个有着大爱大德大情怀的合格接班人，才能转而为这种时代精神与使命切实传递给每一位学生，使中华民族的顽强精神薪火相传。作为一名刚刚参加工作不久的青年教师，一方面应当在实践中不断锻炼、提高个人的业务教学能力，认真负责对待每一份本职工作，练就过硬的本领；另一方面，也要时刻牢记习总书记“在党的领导下勇做时代的奋进者、开拓者、奉献者”的回信精神。作为一名胸怀法律理想的青年科研工作者，将积极思考如何利用自己的专业特长为疫情防控和国家的法制建设贡献绵薄之力。

外国语学院辅导员李名：

这次新冠肺炎疫情，正因为有了战斗在抗疫一线的最美逆行者——广大医务工作者的舍生忘死，其中不乏“90后”青年人，才让我们取得了抗击疫情的阶段性胜利。作为青年朋友人生道路上的引路人，我有责任有义务引导他们要“胸中有丘壑，眼里存山河”。在大灾大难面前，更要将

爱国情怀放在首位，努力练就过硬本领，敢于面对困难挑战，勇于担当历史使命，将青春梦想扎根于祖国的广袤大地，以青春之我和奋斗之我创造青春之中国。

社会与心理学院研究生林格格：

习近平总书记的殷切话语启发我们，要实现中华民族的伟大复兴，必须心系人民、造福于民，埋头苦干、真抓实干，不畏艰险、不惧困难，不驰于空想、不骛于虚声，在实践中追求和发展真理，向党和人民交出合格的答卷，从而实现自己的人生价值。

经济学院教师田子方：

对青年教师而言，理想和信念体现在以赤子之心、以饱满的精神状态和以灵魂塑造者的角色投入到教书育人和立德树人的本职工作中，还体现在为国家贡献前沿的科学研究成果，为我国经济的发展和民族的复兴建言献策。教师要上好每一堂课，提高教学水平和教学质量，以培育“财经黄埔人”为己任。科学研究的成果要“顶天立地”，既要追踪学术前沿，也要服务于国家和社会。

国际文化交流学院教师李琦：

习近平总书记给北大援鄂医疗队

全体“90后”党员回信，让“90后”青年人备受鼓舞。作为“90后”青年一代，我有勇气有决心在自己的本职工作中发光发热，同时作为一名“90后”青年教师，我也会时刻践行教书育人理念，讲述好中国故事，传播新时代中国强音！

管理科学与工程学院本科生王力征：

作为一名曾深入基层一线参与防疫工作的学生党员，看到习近平总书记勉励的回信，同样备受鼓舞和深感自豪。祖国和人民的需要就是指引我们前进奋斗的号角，我们一定能不惧风雨，要在为人民服务中茁壮成长，在艰苦奋斗中磨炼意志品质，在实践中增长工作本领，将“小我”融入“大我”，为中华民族伟大复兴的宏伟目标贡献自己的力量！

信息学院本科生闫磊：

习近平总书记温暖、坚定的话语，既肯定了“90后”医护人员的表现，也是对我们广大青年的激励。青年人的属性是勇敢，是担当，是责任，是热忱。我们时刻准备着，以执着的信念、优良的品德和过硬的本领，努力在中华民族伟大复兴的实践中实现个人价值。

点评：习近平总书记说，新时代中国青年要练就过硬本领。青年人肩负着国家和民族的希望，肩负着实现中华民族伟大复兴中国梦的时代重任，既能仰望星空、志存高远，又需脚踏实地、求真务实。中财大青年要在学习中增长知识、锤炼品格，在工作中增长才干、练就本领，以真才实学服务人民，以创新创造贡献国家。